, _ P
STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 0 3522/ 30 94 0 W] S T E M A

Riesaer StralRe 50 Fax: 0 3522/ 3094 15
D - 01558 GroRRenhain www.stema.de Der ARhEnger

Montage- und Bedienungsanleitung
Drehstitzen fur Pkw-Anhangertyp MT0750 / MT 0850

Artikel- Nr.: 12755

Garantiebestimmungen:

Beachten Sie auch unbedingt die Bedienungs-, Pflege  anleitungen sowie Betriebsvorschriften in der

Bedienungsanleitung fur Ihren Pkw-Anhanger !

Die Garantieleistungen werden fur den Zeitraum von 24 Monaten ab Verkaufstag des Erzeugnisses an den Endverbraucher
gewahrt, wobei als Nachweis der Kaufbeleg gilt. Der Hersteller gewahrt im oben genannten Zeitraum die Garantie fiir eine volle
Funktionsfahigkeit des Zubehdrs. Die Garantie umfasst Material-, Verarbeitungs- und Konstruktionsfehler. Soweit
eigenméchtige Veranderungen und Eingriffe am Zubehor vorgenommen werden, bewirkt dies den Verlust der
Herstellergarantie. Mangelhafte Ware wird in einer angemessenen Frist nach unserer Wahl nachgebessert oder ersetzt. Dies
setzt eine schriftliche Aufforderung zur Mangelbeseitigung durch den Kunden gegeniiber dem Hersteller voraus. Der Handler ist
nicht Erfullungsgehilfe des Herstellers. Im Falle des Fehlschlagens der Nachbesserung oder Ablehnung einer Nachlieferung
stehen dem Kunden die gesetzlich vorgesehenen Gewahrleistungsrechte zu. Alle weiteren Anspriiche sind ausgeschlossen (so
z.B. etwa Anspruche auf Erstattung von Arbeitsléhnen fir entgangene Nutzungen, wegen entgangenem Gewinn und der
gleichen mehr). Auftretende Schaden, die durch Uberlastung, unsachgeméaRe Behandlung sowie Einsatz entgegen der
Bedienungsanleitung auftreten, fallen nicht unter die Garantiepflicht. Fir Schaden durch Verschlei3, Nutzungsmerkmale und
naturliche Alterung wird keine Garantie ibernommen. Die Haftung des Herstellers fur nur leichte Fahrléssigkeit ist
ausgeschlossen. Anderungen im Sinne des technischen Fortschritts méglich. Mangel sind unverziiglich dem Vertragspartner
anzuzeigen.

Sie erhalten im Paket:

- 1 Stuck Stutzenpaar geschweif3t - 2 Stuck Teleskoprohr

- 2 Stuck Halteblech f. Stutze (1x links, 1x rechts) - 2 Stick Vierkantstopfen

- 2 Stuck Bolzen B8h11x40 - 2 Stuck Federstecker 2,5
- 2 Stiuck Linsenschraube m. Isk. M8x60 - 2 Stiuck Scheibe 8,4

- 2 Stuck Linsenschraube m. Isk. M8x20 - 2 Stuck Sterngriffschrauben

- 4 Stuck Skt.-Mutter M8selbstklemmend M8x55 m. Splintbohrung

- 2 Stuck PVC-Schnur mit Haken

Folgendes Werkzeug wird benétigt:

- 1 x Maulschlissel SW 13
- 1 x Innensechskantschliissel Gr.5

Montagevorbereitungen:

Der PKW- Anhanger MTO750 / MT0850 kann mit Drehstutzen nachgerustet werden.
Hierfr sind im hinteren Bereich des Zuggabelholmes jeweils 4 Bohrungen [01=9 mm
vorgesehen. Die Aufstellstitze muss vorher demontiert werden.

Montagereihenfolge:

Als erstes wird das Halteblech mit 1 Linsenschraube M8x20 an den Rahmenlangstrager
montiert. Anschliel3end steckt man die Linsenschraube M8x60 mit Scheibe durch die Hilse
in der Stitze und verschraubt diese mit Halteblech und Rahmenlangstrager. Die
Schraubverbindung darf nur so angezogen werden das lockeres Spiel und Beweglichkeit der
Stitze vorliegt.

Siehe auch beiliegende Montageskizze.

Diese Montage muss an beiden Seiten des Anhdngers erfolgen.

AnschlieRend werden die mitgelieferten Teleskoprohre jeweils in die Stiitzenaufnahmen
gesteckt, zur Sicherung dienen die mitgelieferten Bolzen sowie Federstecker.

Zur Fixierung der Stitze dient eine Sterngriffschraube. Diese wird je nach Bedarf in die
obere oder untere Gewindebohrung des Haltebleches gesteckt und mit Handkraft
festgedreht.

Zur Sicherung gegen selbsttatiges Losen der Sterngriffschraube dient die mitgelieferte PVC-
Schnur mit Haken.

Marz 2008



, _ P
STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 0 3522/ 30 94 0 W] S T E M A

Riesaer StralRe 50 Fax: 0 3522/ 3094 15
D - 01558 GroRRenhain www.stema.de Der ARhEnger

Wahrend des Fahrbetriebes muss der Haken der PVC-Sc  hnur in die Splintbohrung der
Sterngriffschraube eingehangen werden. Vor Fahrtbeg inn ist darauf zu achten, dass
sich die Stitze in Fahrtstellung eingeklappt befind et. s. Skizze, Lage im Fahrbetrieb

Einbaulage der Drehstutze

I

1
Lage der DrehstUtze
im Fahrbefrieb.

. . . PVC-5¢h it Hak
Ansicht von hinfen Links: (Sichecrurrgf[ﬁlsTe?ngelf;ffschraubeJ

Halteblech

Pol. Kennzeichen

S‘rerngriffschraube MB8x55

l

I

|

|

|

m. Splintbohrung 4

)—

Skt. - Mutter M8 Kennzeichentrager
( m. Klemmteil )

Linsenschr. m. Iskt,

MBx60 mit Scheibe Rahmenlangstrager
Linsenschr. m. Iskf. )
MB8x20 mit Scheibe Querrohr f. Stlfzenaufnahme
m. Teleskopaufnahmerohr
0 i © verschweifst.
Sicheevnig ML ol
mittels Bolzen u. Federstecker et

|
|
}/ Teleskoprohr
|
|

Vierkantstopfen

Marz 2008



